

北京城市副中心报



2025年4月17日 星期四 农历乙巳年三月二十 今日四版



北京日报客户端 融汇副中心客户端

2025(春季)北京书市22日启幕,50万种新书好书展期14天 北京书市首设副中心分展场

本报记者 路艳霞 谢佳航

春风拂面,书香满城。在第30个世界读书日来临之际,由北京市委宣传部主办、北京发行集团承办的以“书香京城 悦读春天”为主题的2025北京书市将于4月22日至5月5日开启,作为北京文化论坛会客厅常态化举办的活动之一,本次书市汇聚出版发行行业最新成果,整合文旅旅体优质资源,推进京津冀文化协同发展。此次春季书市,北京城市副中心首设分展场。

首次增设副中心分展场

作为北京文化论坛会客厅常态化举办的活动之一,本次书市展期延长至14天,涵盖“五一”长假,首次增设北京城市副中心分展场,推进京津冀文化协同发展,持续优化首都文化服务和文化产品供给,为广大市民奉上一场年轻态、文艺范、惠民性兼备的文化盛宴。

今年首次增设的北京城市副中心分展场位于三大文化设施共享空间。展场不仅书籍类目多样,还设置了丰富多彩的互动体验活动,其中包括主题出版物展区、优选出版物展销区、“旧书新知”展区、亲子阅读体验区、通州特色书店及文旅展区、文博雅集展区、创意新生活展区等多个专区,为周边市民及游客带来最新出版的社科、文艺、少儿等品类的最新好书和精品文创,以及创意家居、创意插画、艺术手作等生活休闲好物。

同时,副中心分展场还将与通州张家湾时尚缤纷节、台湖爵士音乐节、运河开槽节等活动形成联动,推出“副中心文旅推荐路线”。读者逛书市之余,还能感受音乐魅力和传统民俗活动乐趣,实现“逛书市、游景点、享生活”一站式体验。

几大亮点精彩呈现

“旧书新知”活动规模进一步扩大,全国古旧书展销年会再度亮相,“文韵旧藏——旧书里的文学经典”精彩呈现,并同步召开全国古旧书专家座谈会,共话古旧书市场的繁荣与发展。

200万元图书惠民券助力首都文化消费,新增“潮卖场”,引入文创、家居、户外、休闲等优质品牌,推出餐饮、快递等配套服务,满足多样化消费需求。

布展设计突出年轻化、时尚化,将图书与潮流、科技有机融合,引入AI机器人,网红大V助阵,增加年轻新潮元素。

50万种新书好书大集结

本次书市主展场的主题出版物展区、出版精品展销区、儿童精品阅读区、特价书展销区、实体店街区等亮点纷呈,特色鲜明。全国19个省市近200家知名出版社携精品出版物在此集结,50余万种新书好书令人目不暇接。

高扬主旋律,讲好中国故事。主题出版物展区将展示展销重点图书、书单推荐。京津冀协同发展、北京中轴线申遗等紧扣时代脉搏与地域特色的主题图书,茅盾文学奖、“五个一工程”奖等优秀获奖出版物纷纷亮相,涵盖文学、社科、科技等多个领域。集合国内外知名童书品牌,展销数万种丰富多样的绘本、科普、益智类等儿童读物。此外,还邀请到70多家北京特色书店及部分京外优质书店,集中展示展销图书及文创产品,为读者提供更丰富更精彩的选择。

各地文旅跨界融合

本次书市邀请京津冀及全国其他地区文旅单位参展,打造京津冀文旅融合专区,有机整合三地文化与旅游资源,场景化展示各地优秀出版物和当地文旅特色产品。京津冀主题出版物带领读者领略三地历史文化与风土人情,特色文创产品将地域文化元素融入现代设计,非遗产品展示三地传统技艺魅力,让读者足不出京就能选购三地特色文化产品。

此外,浙江台州文旅、宁夏银川文旅、湖北恩施文旅、陕西西安文旅等多家文旅单位携特色文创产品和图书亮相,集中展现各地独特的自然风光、人文景观及风土特色。活动现场还设置了丰富多彩的互动体验活动,为读者打造沉浸式体验。

主展场“潮卖场”也让市民充分领略跨界融合的独特魅力。时尚生活家居、户外运动、体育休闲、特色美食等品牌优质商品,满足读者多元消费需求。首次设立动漫电竞区,引入游戏、动漫元素等相关业态产品参展。

全国古旧书展销年会如约而至

书市主展场“旧书新知”专区规模与影响力进一步扩大,全国古旧书展销年会将再次亮相本次书市,涵盖北京、上海、天津、河北、广东、江苏、吉林、山东等12个省市的古旧书店代表。

在此期间,“旧书新知”专区举办“文韵旧藏——旧书里的文学经典”专题展,聚焦文学题材,挖掘旧书里的文学经典作品,为读者呈现诗词、散文、小说、戏剧等80种文学旧书的初版本或经典版本;邀请名家开展“旧书新知”讲座,延续“一届书市推出一本好书”的传统,本次书市推出中国书店与北京日报合作出版的《时光的书褶——京报读书“旧书新知”合集》一书,彰显“旧书新知”活动举办以来的丰硕成果。

中国书店还将举办全国古旧书专家座谈会,业内专家学者将围绕“推进古旧书业繁荣发展,助力城市文化氛围提升”主题,共同探讨、共谋发展。

分展场“旧书新知”专区推出二手书交换、线装书制作和雕版印刷技艺体验等一系列活动。

主分展场一起联动

本次书市是有史以来时间最长的书市,展期延长至14天,并跨“五一”小长假,为市民假期出行提供文化休闲的新选择。书市以朝阳公园主展场为核心,向北京城市副中心延伸,并同步在石景山区和丰台区举办图书市集,实现书市时间和空间跨度的新拓展。

石景山区和丰台区分别在八大处公园和南苑森林湿地公园开设图书市集,提供图书、文创、潮玩等丰富多彩的产品,开展作家签售会、亲子阅读等形式多样的阅读文化活动。

一站式文化体验嗨不停

本次书市推出的“悦读春天”大讲堂将举办150余场文化活动,邀请到李敬泽、聂震宁、马伯庸、黄蓓佳、刘一达、汪兆骞、苏梅、崔岱远、史军、石钟山、安意如等名家,为读者带来新书首发式、阅读分享会、读书会、银发阅读、文化讲座、嘉宾对谈等丰富的文化活动,还有中国科学院高能物理研究所特聘研究员李正伟、中国科学院国家天文台图书馆原馆长郭红锋等也将亮相大讲堂。

书市还将延续广受欢迎的集章打卡活动,以书市地图、优惠券包等为载体,吸引读者参与打卡。还将组织在校大学生探访书市,参加阅读活动,感受淘书、阅读乐趣。

200万图书惠民券大放送

为切实惠民让利,书市将推出“北京文化消费促进行动-2025北京书市惠民书香活动”,通过线上线下多种形式发放200万元“图书惠民券”,让市民在现场折扣的基础上再享受满减优惠。线上领取方式,登录“BOOK万物”微信小程序在每日上午10点和下午3点各发放一次,数量有限,先到先得。线下领取方式,在书市现场服务台面向老年读者和特殊群体可领取纸质优惠券。

书市期间,在朝阳公园主展场、通州区北京城市副中心三大文化设施共享空间分展场、石景山区八大处公园和丰台区南苑森林湿地公园两个市集均可使用惠民券。

本报讯(记者 关一文)第十五届北京国际电影节将于明天与观众如期相见。今年北影节“北京展映”的合作影院名单进一步升级,包括参展影城33家以及沉浸影院1家,多家影院为“北京展映”提供多个影厅支持,方便影迷集中观影;“北京展映”还将在石家庄市、天津市设立展映影院,同时服务京津冀影迷。在北京城市副中心,通州万达影城、通州万象汇万象影城、环球城市大道电影院都有丰富的排片,展映影院联动周边餐饮商户,撬动“票根经济”。

4月18日至4月26日,位于首开通州万象汇7层的万象影城,将进行北影节精选影片展映,参选影片有《黑猫警长全集》《摆渡》《小城之春》等,活动地点选在杜比全景声厅,用震撼的影音效果呈现精彩、重现经典。此外,万象汇自即日起至5月18日,推出影迷限定宠粉福利,凭票根或北影节工作证可享场内多重优惠。同时,这周末来首开通州万象汇,还有多家店铺参与160团200、指定餐饮满199减50的活动。顾客还可在此期间前往四层沐光港湾参观北影节限时展,展览凝结了历代影视人的发展,献礼北京城市副中心,参展之余,还可打卡张艺谋、马丽、朱一龙、费翔等天坛奖评委的手模、奖杯、限量礼品等。

通州万达影城将上映《惩罚》《益友》《走走停停》等影片,消费者凭借电影票至万达广场即可享受指定优惠福利,300家品牌携手献礼,共享影后欢乐时光。环球城市大道电影院将上映《科学怪人》《王者归来》《马达加斯加》等精彩影片,不容错过。其中,4K版《七宗罪》最受观众欢迎,开票即售罄。

与此同时,美团将于“2025北京国际电影节”期间搭建线上主会场,消费者通过美团APP搜索“北京国际电影节”或“2025北影节”即可直达专属页面。美团将投入1000万美食基金作为“电影节专项优惠”,用户登录会场即可领取66元美食团购券包,用于美食团购消费。另围绕电影节期间“吃好喝好”需求,推出“跟着电影美食”“小龙虾陪你看电影”等主题活动。

据介绍,2025年是世界电影诞生130周年,也是中国电影诞生120周年。今年的“北京展映”汇聚了300余部影片,涵盖全球佳作、经典修复、华语新锐等多元化的精彩作品,包括“两甲子的喝彩:中国电影特展”“130年的自画像”等全新特别策划,以及“致敬·纪念”“致敬·修复”“环球视野”等经典单元。“丝路亚洲连线”集结沿线国家佳作;“嘉年华”单元包含“午夜场”惊悚片和新增的“环球经典怪物与惊悚系列”;“真实至上”与“女性之声”单元展现多元视角;升级版“无界沉浸单元”以VR、AR等技术呈现前沿作品,突破传统观影边界。此外,今年还推出了全新单元“绿洲”,并携手A24推出了“刺激A24”专题,集中向观众展示风格鲜明、极具类型创作的优秀作品。

记者了解到,目前,“第十五届北京国际电影节”专题页面已在猫眼APP、微信APP、美团APP、大众点评APP的电影演出频道内上线。4月14日中午12:00,“北京展映”已开启线上售票。

第十五届北京国际电影节明天开幕 副中心影院演大片商场有红包

可通过以下渠道获取更多购票资讯及服务:

猫眼APP

微信APP—服务—“电影演出玩乐”频道

微信小程序—“猫眼电影演出玩乐 | 电影票演唱会”

美团APP—“电影演出”频道

大众点评APP—“电影演出”频道

本报今日推出通州非遗·全景纪录系列报道之二

一起来爱运河 爱通州AI非遗

(详见2-3版)

今天我们介绍通州区非物质文化遗产项目中,包括国家级非物质文化遗产项目“面人汤”面塑技艺在内的16项传统美术类非遗技艺。“面人汤”面塑技艺是通州本土的国家级非遗,手艺精细可谓方寸之地显魔法,如今“面人汤”的后代正在想办法将其融入现代艺术中;而北京绢人第三代传承人唐燕想将北京绢人变成中国的“芭比娃娃”;绢花第四代传承人杨秀芬在恪守老手艺的基础上不断创新,其产品登上蛇年春晚、北京奥运会等诸多大舞台。这些非遗传承人无一例外,都在坚持守正创新,不断开拓进取,让古老的技艺焕发新生。



栽下300余株海棠元宝枫白皮松

北京城市副中心党工委管委会集体植绿

本报讯(记者 张群琛)昨天上午,北京城市副中心党工委管委会举办了义务植树活动。记者获悉,党工委管委会上百名干部栽下海棠、元宝枫、白皮松等树种共计300余株。不少参与植树的干部表示,绿色是北京城市副中心的底色,要以实际行动助力副中心国家绿色发展示范区建设。

本次植树点位于六环高线公园园区段一的前期启动区,北至京榆旧线,南邻路苑南大街,东抵东六环,西至通远路。植树区域占地面积约200亩,周边有宋庄艺术创意小镇、第二行政办公区、副中心住房项目,该区域地势平坦、交通便利。而在本次植树活动中,北京城市副中心党工委管委会的近百名干部共计植树300余株,所植树种包括海棠、元宝枫、白皮松等7种树木。

植树活动于上午9点半开始。参与植树活动的干部纷纷拿起铲子和水桶,将树木周围的土壤填进树坑,有人在旁边做好围堰;前两项工作完成得差不多了,再提水浇灌。

北京城市副中心党工委管委会自2019年正式组建以来,已连续6年组织干部职工开展义务植树活动,从城市绿心森林公园,到张家湾设计小镇,到潮白河畔,再到如今的六环高线公园旁边,都留下了每一位干部辛劳的身影。一位参与植树的干部说:“我们希望通过实际行动为副中心绿色发展贡献力量。”



上百名干部共计植树300余株,以实际行动为副中心绿色发展贡献力量。记者 常鸣/摄